CIVILIZACIÓN ROMANA. VOCABULARIO BÁSICO

ACUEDUCTO: Obra de ingeniería. Servía para transportar el agua hasta las ciudades. Disponía de uno o varios pisos de arcos, apoyados en pilares.
[bookmark: _GoBack]ANFITEATRO: Edificio para espectáculos. En él tenían lugar luchas de gladiadores y fieras, así como combates navales simulados.
ARCO DE TRIUNFO: Monumento conmemorativo, para recordar acontecimientos históricos importantes. Tenía varias entradas formadas por arcos y conmemoraba una victoria militar o algún acontecimiento de importancia.
BASÍLICA: Edificio civil. En ella se celebraban reuniones y juicios y se desarrollaban actividades comerciales.
CALZADA: Carretera formada por varias capas de piedra sobre las que se colocaban grandes losas planas.
CATACUMBAS: Galerías subterráneas localizadas a las afueras de Roma, donde se celebraban los actos religiosos del cristianismo durante los siglos en que estaba prohibido y era perseguido.
CIRCO: Edificio para espectáculos. En él se celebraban carreras de carros. Tenía una forma semejante a un rectángulo.
COMICIOS: Asambleas populares formadas por el conjunto de los ciudadanos, organizadas según su riqueza. Elegían a los magistrados, aprobaban las leyes, decidían la guerra y la paz, etc..
ESCLAVOS: Constituían una importante parte de la población, pero no eran considerados como personas sino como mercancías. Se era esclavo por ser hijo de esclavos, caer prisioneros de guerra, o por no pagar las deudas. Podían obtener la libertad de su amo y recibían el nombre de liberto.
FORO: Gran plaza pública que constituía el auténtico corazón de la ciudad romana. En ella se levantaban los edificios más importantes: los templos, la curia (lugar de reunión del Senado), la basílica…
MAGISTRADOS: Representantes elegidos para ejercer cargos en el gobierno, ocupándose cada uno de un asunto durante un año. Los más importantes: cónsules y pretores. Otros: cuestores, ediles y censores.
PATRICIOS: Nobles. Miembros de las familias más ricas de Roma, propietarias de muchas tierras. Poseían todos los derechos y ocupaban cargos políticos importantes (magistrados, senadores…)
PLEBEYOS: Eran ciudadanos libres, pero no intervenían en el gobierno. Pequeños artesanos, campesinos, comerciantes... Debía pagar impuestos y servir en el ejército. 
ROMANIZACIÓN: Proceso por el eque los pueblos conquistados fueron adoptando la organización política, económica, social y cultural de Roma. A ello contribuyeron el ejército, la red de calzadas, el derecho romano y el latín, del que se derivan muchas de las lenguas actuales (lenguas románicas).
SENADO: Máximo órgano de gobierno de Roma, compuesto por antiguos cónsules y magistrados, miembros de familias patricias.
TEATRO: Edificio para espectáculos. En él se representaban comedias y tragedias. Era de forma semicircular. 
TERMAS: Grandes baños públicos y lugar reunión social. Constaban de varias salas.
TRIBUNO DE LA PLEBE: Representante de los plebeyos en el gobierno de Roma, desde el S. V. Defendía sus intereses. El Tribuno de la Plebe era el magistrado encargado de defender los intereses plebeyos. Con el tiempo fueron ganando más derechos. 
